
 

Titlu: Stâlpi de aducere aminte 

Text: Deuteronom 26:1-27:26 

Idee centrală: Ridică-ți stâlpi de aducere aminte în viață și învață din istorie! 

 

 

1. Structura textului 

 

26:1-11  cele dintâi roade 

26:12-15  zeciuielile din anul al treilea 

26:16-27:10  ascultarea - condiția relației cu Dumnezeu 

27:11-26  blesteme - și tot poporul să răspundă: „Amin!” 

 

 

2. Cele dintâi roade     26:1-11 

 

 Ce reprezenta gestul de a închina Domnului primele roade ale țării în fiecare an?  

 cinstirea lui Dumnezeu 

 

„9Cinstește pe Domnul cu averile tale și cu cele dintâi roade din tot venitul tău,” 

(Proverbele 3:9) 

 

 Ce declara israelitul când Îi închina Domnului cele dintâi roade?   

 mărturisesc astăzi înaintea Domnului Dumnezeului tău că am intrat în ţara pe care 

Domnul a jurat părinţilor noştri că ne-o va da 

 tatăl meu era un arameu pribeag, gata să piară; s-a coborât în Egipt cu puţini inşi şi 

s-a aşezat acolo pentru o vreme. Acolo, a ajuns un neam mare, puternic şi mare la 

număr. Egiptenii ne-au chinuit, ne-au asuprit şi ne-au supus la grea robie. Noi am 

strigat către Domnul Dumnezeul părinţilor noştri. Domnul ne-a auzit glasul şi a 

văzut asuprirea, chinurile şi necazurile noastre. Şi Domnul ne-a scos din Egipt, cu 

mână tare şi cu braţ întins, cu arătări înfricoşătoare, cu semne şi minuni. El ne-a 

adus în locul acesta şi ne-a dat ţara aceasta, ţară în care curge lapte şi miere. 

  acum, iată, aduc cele dintâi roade din roadele pământului pe care mi l-ai dat Tu, 

Doamne! 

 

 Ce însemna această declarație? 

 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 



 Ce trebuia să le amintească mereu acest stâlp de aducere aminte? 

 

Dumnezeu merită toată cinstirea pentru mântuirea realizată de El și de care beneficiez și 

eu astăzi! 

 

 Cum este descrisă istoria mântuirii noastre în Noul Testament?  

 

„1Voi erați morți în greșelile și în păcatele voastre, 2în care trăiați odinioară după mersul 

lumii acesteia, după domnul puterii văzduhului, a duhului care lucrează acum în fiii 

neascultării. 3Între ei eram și noi toți odinioară, când trăiam în poftele firii noastre 

pământești, când făceam voile firii pământești și ale gândurilor noastre și eram din fire 

copii ai mâniei, ca și ceilalți. 4Dar Dumnezeu, care este bogat în îndurare, pentru dragostea 

cea mare cu care ne-a iubit, 5măcar că eram morți în greșelile noastre, ne-a adus la viață 

împreună cu Hristos (prin har sunteți mântuiți). 6El ne-a înviat împreună și ne-a pus să 

ședem împreună în locurile cerești, în Hristos Isus, 7ca să arate în veacurile viitoare 

nemărginita bogăție a harului Său, în bunătatea Lui față de noi în Hristos Isus. 8Căci prin 

har ați fost mântuiți, prin credință. Și aceasta nu vine de la voi, ci este darul lui Dumnezeu. 
9Nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni. 10Căci noi suntem lucrarea Lui și am fost zidiți în 

Hristos Isus pentru faptele bune pe care le-a pregătit Dumnezeu mai dinainte ca să umblăm 

în ele.” (Efeseni 2:1-10) 

 

 Ce stâlp de aducere aminte avem ridicat în Noul Testament în amintirea acesteia?  

 

„24Și, după ce a mulțumit lui Dumnezeu, a frânt-o și a zis: «Luați, mâncați; acesta este 

trupul Meu care se frânge pentru voi; să faceți lucrul acesta spre pomenirea Mea.» 25Tot 

astfel, după cină, a luat paharul și a zis: «Acest pahar este legământul cel nou în sângele 

Meu; să faceți lucrul acesta spre pomenirea Mea, ori de câte ori veți bea din el.»”  

(1 Corinteni 11:24-25) 

 

 

3. Zeciuielile din anul al treilea    26:12-15 

 

 Ce era zeciuiala din anul al treilea? 

 întreținerea preoților și leviților devenea dărnicie 

 

„21Fiilor lui Levi le dau ca moștenire orice zeciuială în Israel, pentru slujba pe care o fac ei, 

pentru slujba cortului întâlnirii.” (Numeri 18:21) 

„12După ce vei isprăvi de luat toată zeciuiala din roadele tale, în anul al treilea, anul 

zeciuielii, s-o dai levitului, străinului, orfanului și văduvei, și ei să mănânce și să se sature 

în cetățile tale.” (Deuteronomul 26:12) 

 

 Ce declara israelitul înaintea Domnului cu această ocazie? 

 am scos din casa mea ce este sfinţit şi l-am dat levitului, străinului, orfanului şi 

văduvei, după toate poruncile pe care mi le-ai dat Tu; n-am călcat, nici n-am uitat 

niciuna din poruncile Tale. N-am mâncat nimic din aceste lucruri în timpul meu de 

jale, n-am îndepărtat nimic din ele pentru vreo întrebuinţare necurată şi n-am dat 



nimic din ele cu prilejul unui mort; am ascultat de glasul Domnului Dumnezeului 

meu, am lucrat după toate poruncile pe care mi le-ai dat. 

 Priveşte din Locaşul Tău cel Sfânt, din ceruri, şi binecuvântează pe poporul Tău 

Israel şi ţara pe care ne-ai dat-o, cum ai jurat părinţilor noştri, ţara aceasta în care 

curge lapte şi miere 

 

 Ce însemna această declarație? 

 zeciuiala era a Domnului  Lev. 27:30 

 am dat în Numele Domnului zeciuiala Lui levitului, orfanului și văduvei fără să 

folosesc ceva pentru mine 

 Domnul poate binecuvânta poporul și țara 

 

 Ce trebuia să le amintească mereu acest stâlp de aducere aminte? 

 

Am parte de binecuvântarea lui Dumnezeu doar atunci când, ce este a Lui din ceea ce mi-

a dat El mie, împart în Numele Lui cu cei pe care El vrea să-i binecuvinteze! 

 

 Cum este văzută dărnicia în 2Cor. 8 și 9? 

 

„6Să știți: cine seamănă puțin, puțin va secera, iar cine seamănă mult, mult va secera. 
7Fiecare să dea după cum a hotărât în inima lui: nu cu părere de rău sau de silă, căci «pe 

cine dă cu bucurie, îl iubește Dumnezeu». 8Și Dumnezeu poate să vă umple cu orice har, 

pentru ca, având totdeauna în toate lucrurile din destul, să prisosiți în orice faptă bună, 
9după cum este scris: «A împrăștiat, a dat săracilor, neprihănirea lui rămâne în veac.» 
10«Cel ce dă sămânță semănătorului și pâine pentru hrană» vă va da și vă va înmulți și 

vouă sămânța de semănat și va face să crească roadele neprihănirii voastre. 11În chipul 

acesta veți fi îmbogățiți în toate privințele, pentru orice dărnicie, care, prin noi, va face să 

se aducă mulțumiri lui Dumnezeu. 12Căci ajutorul dat de darurile acestea nu numai că 

acoperă nevoile sfinților, dar este și o pricină de multe mulțumiri către Dumnezeu.” (2 

Corinteni 9:6-12) 

 

 

4. Ascultarea - condiția relației cu Dumnezeu  26:16-27:10 

 

 Ce mărturiseau părțile legământului? 

 astăzi, tu ai mărturisit înaintea Domnului că El va fi Dumnezeul tău, că vei umbla în 

căile Lui, vei păzi legile, poruncile şi rânduielile Lui şi vei asculta de glasul Lui. 

 azi, Domnul ţi-a mărturisit că vei fi un popor al Lui, cum ţi-a spus, dacă vei păzi 

toate poruncile Lui, şi îţi va da asupra tuturor neamurilor pe care le-a făcut 

întâietate în slavă, în faimă şi în măreţie şi vei fi un popor sfânt pentru Domnul 

Dumnezeul tău, cum ţi-a spus 

 

 Ce însemna această declarație? 

 

„9Moise și preoții din neamul leviților au vorbit întregului Israel și au zis: «Israele, ia 

aminte și ascultă! Astăzi, tu te-ai făcut poporul Domnului Dumnezeului tău. 10Să asculți de 



glasul Domnului Dumnezeului tău și să împlinești poruncile și legile Lui pe care ți le dau 

astăzi.»” (Deuteronomul 27:9-10) 

 

 Ce trebuia să le amintească mereu acest stâlp de aducere aminte? 

 

Relația cu Dumnezeu se păstrează în baza ascultării! 

 

„5Acum, dacă veți asculta glasul Meu și dacă veți păzi legământul Meu, veți fi ai Mei 

dintre toate popoarele, căci tot pământul este al Meu;” (Exodul 19:5) 

 

 Cum ilustrează Noul Testament acest adevăr? 

 trăirea în lumină, cum a trăit Isus 1Ioan 1:5-2:6 

 

5. Blesteme - și tot poporul să răspundă: „Amin!” 27:11-26 

 

 Ce trebuia să le amintească mereu ceremonialul de pe muntele Ebal și Garizim? 

 tot poporul să răspundă: „Amin!” 

 

Mi-am asumat întreg legământul și fiecare precizare a lui în parte. 

 

 

6. Principiile aplicative 

 

 Dumnezeu merită toată cinstirea pentru mântuirea realizată de El și de care beneficiez 

și eu astăzi! 

 Am parte de binecuvântarea lui Dumnezeu doar atunci când, ce este a Lui din ceea ce 

mi-a dat El mie, împart în Numele Lui cu cei pe care El vrea să-i binecuvinteze! 

 Relația cu Dumnezeu se păstrează în baza ascultării! 

 Mi-am asumat întreg legământul și fiecare precizare a lui în parte. 


